
Mezőtúri Általános Iskola és AMI Kossuth Lajos Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskolája 

Az iskolában 1908-ban kezdődött a tanítás 1-2-3-4-5. évfolyamon. Idézet a Mezőtúri Helytörténeti Füzetek 22. 

Évkönyv a Kossuth Lajos és a Rákóczi úti Általános Iskola 100. évfordulójára című kiadványból: „A 6. évfolyamot 

az első tanítási évben az állami iskoláknak nem sikerült elindítani. A magasabb évfolyamok (V-VI.) létszáma 

később is sokkal alacsonyabb, mint az alsó osztályokban beiratkozottaké. Ennek okát a szegény családok nagy 

számával lehet magyarázni, ahol a nagyobb gyerekek munkájára is szükség volt.”  

Az első világháborút követő évek után már megnövekedett a tanulólétszám, az egyes évfolyamokat a nagy létszám 

miatt bontani kellett. 1947-ben az iskolához kilenc külterületi iskola is tartozott (igazgató 1947-1968. Buczkó 

Béla). 

Besze Sándor nyugdíjba vonulása után (igazgató: 1969-1999) Pápai Mária (igazgató: 1999-2006), őt követően Tar 

Anikó Anna lett az intézmény vezetője (2006-tól). 

Nagy pillanat volt az iskola életében, amikor 1994. december másodikán felavattuk az újonnan épült tornatermet.  

   
 

A hagyományápolás, hagyományteremtés szép példája az 1998-ban az 1848-as forradalom és szabadságharc 150. 

évfordulója alkalmából állított kopjafa az iskola udvarán. 

2002-ben az iskola felvette Kossuth Lajos nevét. A névadás alkalmából, melynek dátuma egybeesett a nagy 

magyar államférfi 200. születésnapjával, emlékhetet rendeztünk, melyen sor került Györfi Sándor szobrászművész 

(Munkácsy Mihály-díj, Kossuth-díj) Kossuth Lajos szobrának avatására is (a szobor először az iskola udvarán, 

majd a 2011-es felújítás során az iskola aulájában került elhelyezésre).  

    
 

2008-ban az iskola fennállásának 100. évfordulóján emléktáblát helyeztünk el az iskola falán, valamint november 

7-8-án az iskola megrendezte a Kossuth iskolák harmadik országos találkozóját. A tanulók rendszeresen részt 

vesznek a Kossuth Szövetség által kiírt pályázatokon, ahol kiemelkedő eredményt érnek el. Az iskolában kiemelt 

esemény az évente megrendezésre kerülő Kossuth nap.  

 

Az iskola 2008-ban Miniszteri elismerő oklevél kitüntetésben részesült. 

 

Az iskolában 1982 óta kiemelt színvonalú kórusmunka folyik. Az iskolai énekkarok az Éneklő Ifjúság minősítő 

hangversenyen több éven keresztül az Év kórusa kitüntető címet kapták magasszintű kóruséneklésükért. Évadzáró 

és karácsonyi hangversenyük a város rangos kulturális rendezvénye. 

Az iskola és a fenntartó közös szervezésében 2005-ben hatodik alkalommal került sor a Túri Országos Kicsinyek 

Kórusa Fesztivál megrendezésére. A kiemelkedő szervezőmunkáért az iskola nevelőtestülete a Nemzeti Kulturális 

Örökség elismerésében részesült.  

  



Az énekkar munkáját pályázatokkal segítjük, támogatjuk, mint pl. az NKA iskolai keretek közt működő iskolai 

kórusok részére megvalósuló szakmai-művészeti programok támogatása pályázatok keretén belüli 

eszközfejlesztés, kirándulás kapcsán. 

 

   

2011-ben az önkormányzat átadta az Új Magyarország Fejlesztési Terv Észak-Alföldi Operatív Program keretében 

benyújtott pályázat révén mintegy 275 M forintból felújított és emelet ráépítéssel, aulával, új tantermekkel, 

könyvtárral, tálalókonyhával, ebédlővel, lifttel bővített modern XXI. századi iskolát, melyben helyt kaptak Takács 

Győző helyi keramikus, iparművész, tanár (Magyar Köztársaság Arany Érdemkeresztje, Magyarságért kitüntetés, 

Békés Megyei Nívódíj, Mezőtúr Kultúrájáért elismerések) aulában elhelyezett és Veres Gyula helyi keramikus 

iparművész ebédlőben elhelyezett nagyméretű kerámia alkotásai.  

Az alkotások helyi szponzorok anyagi támogatásával valósultak meg. 

  
 

  
 

Az első osztályos tanulók hagyományosan az iskola telephelyén, a „Szász iskolában” tanulnak.  

Az épületet Szász Lajos malomtulajdonos építtette a lányának az 1900-as évek elején. Az államosítás után az 1950-

es, majd az 1980-as években oktatás céljára alakították át, bővítették.  

Napjainkban az épület felújítása zajlik. 



   
 

Akkreditált kiváló tehetségpontként kiemelt hangsúlyt kap az iskolában az önálló kezdeményezésű versenyek 

szervezése, az angol nyelv oktatása a két tanítási nyelvű képzés bevezetésével, a művészeti nevelés támogatása.  

A Kossuth iskola egykori diákjai közül hárman alapítottak díjat az intézmény tanulói számára. 2009-ben Veres 

Kálmán szobrászművész (Herman Lipót-díj, Dunaújvárosért díj) a képzőművészet terén tehetséges diákok, 2013-

ban Dr. Varga Kálmán a Vanderbilt University (Nashville, Tennessee) fizika és csillagászat professzora (Szalay 

Sándor-díj, az Amerikai Fizikai Társulat (APS) tagja) a reáltantárgyak terén kiemelkedő eredményt elért tanulók, 

valamint Szávai Viktória színésznő (Súgó-csiga díj, Radnóti-díj, Jászai Mari-díj) a vers- és prózamondás területén 

kiemelkedő eredményt elért tanulók számára.  

Az intézmény által 2019-ben alapított Pro Juventute Díjat, - melyet olyan külsős patronáló, szponzor nyerhet el, 

aki tevékenységével az iskola szakmai, infrastrukturális fejlődéséhez nagymértékben hozzájárul – Veres Kálmán 

szobrászművész kapta. 
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A Pro Juventute díj átadása 

 

A Jó tanuló, jó sportoló, a Jó tanuló, jó zenész, az Évfolyamelső, A legjobb nyelvész kitüntető cím a nevelőtestület 

kezdeményezése nyomán jött létre és vált hagyománnyá, melyet a Művészeti Nevelésért Alapítvány támogat. 

Az önkormányzat által 2000-ben alapított „Mezőtúr város jó tanulója, jó sportolója” díjazottjai között 3, a 2001-

ben alapított „Az év mezőtúri sportolója” díjazottjai között 2 alkalommal szerepel kossuthos diák. 

2007 óta hagyomány, hogy matematika verseny rendezésével állítunk emléket Németh József matematika - 

informatika szakos tanár kiváló szakmai munkájának. A megyei szintű meghívásos Németh József Matematika 

Emlékversenyen évente több mint száz 2-8. évfolyamos tanuló méri össze matematikai tudását.  

 
Németh József Matematika Emlékverseny 

 
Kitekintő 

 



A Kitekintő nyelvi-irodalmi versenyt alsó tagozatos diákok részére hirdeti 2007 óta az alsó tagozatos 

munkaközösség, mely rangos városi versennyé vált.  

Az iskola 2019 óta megszervezi a megyei magyar – angol két tanítási nyelvű általános iskolák Big Brain 

elnevezésű versenyét, melyet Adeola Fasola tanár úr, idegen nyelvi lektor alapított. A tanár úr koordinálta az 

intézmény Comenius Bilaterális Projektjét is. 

   
 

Az iskola nevelőtestülete 2015-ben felvállalta az országos Zrínyi Ilona Matematikaverseny megyei fordulójának 

lebonyolítását. A verseny napján 13 helyszínen szervezik, koordinálják a nevelőtestület tagjai a megyei versenyt. 

A megyei forduló eredményhirdetésére Mezőtúron kerül sor a város önkormányzatának támogatásával, a 

pedagógusok szervezésével a polgármesteri hivatal dísztermében. 

 

  
 

Az iskolában 2008 óta hagyomány, hogy a karácsonyi képeslapkészítő pályázaton született alkotásokkal kívánnak 

kellemes ünnepeket és boldog új évet a társintézményeknek és az iskola támogatóinak.  

 

 
 

2013-ban az iskolában felavattuk az 1948-tól 1967-ig Mezőtúron alkotó festőművész tiszteletére kialakított Csabai 

Wagner József-emléktermet.  

Az emlékterem bejárata felett Gonda István mezőtúri népi iparművész, a Népművészet mestere kerámiája látható.  

2019-ben tovább bővült az iskolában a művészeti alkotások köre, Mezőtúr Város Önkormányzata emléktáblát 

helyezett el az iskola falára Szécsi Pál táncdalénekes emlékének tiszteletére.  

Az emléktábla Takács Győző keramikus, iparművész, tanár alkotása. 

 



  
 

Az iskolai képzőművészeti szakkör (KÉPKÖR) tagjainak munkáiból rendszeresen láthatók kiállítások, 

eredményesen vesznek részt megyei, országos pályázatokon.   

   
 

A pedagógusok sikeres pályázat alapján módszertani továbbképzéseken való részvétellel készültek a referencia 

iskola cím elnyerésére. A minősítő bizottság döntése alapján a Kossuth iskola a megye általános iskolái közül az 

egyetlen minősített referenciaintézmény 2015 augusztusa óta. Mintadó intézményként rendszeresek a 

tudásmegosztó előadások, szakmai műhelyfoglalkozások, bemutató órák tartása, hospitálási lehetőségek 

biztosítása, a jó gyakorlat átadása.  

Az iskola a Gál Ferenc Főiskola tanítóképzős hallgatói számára együttműködési megállapodás alapján külsős 

gyakorlóhely, gyakorlatvezető mentortanár irányításával. 

 

   

Az iskola két testvériskolával is bővült az ezredforduló óta. Mezőtúr testvértelepülései közül a németországi Weida 

elemi iskolájával (Staatliche Grund Schule „Osterburg”) 2003 óta, az erdélyi árkosi Gelei József Általános Iskola 

nevelőtestületével és diákközösségével 2007 óta ápolunk testvériskolai kapcsolatot.   

Az együttműködés nyomán több alkalommal jártak a mezőtúri gyerekek Árkoson, Weidában és látták vendégül 

az erdélyi és a német delegációt városunkban, iskolánkban.   

A kialakult szakmai, baráti kapcsolatok tovább mélyítették az iskolák, települések közötti hatékony 

együttműködést. Az önkormányzat által szervezett Testvértelepülések Találkozóin Mezőtúr város diákközösségét 

a Kossuth iskola tanulói képviselik. A találkozókon a pedagógusok felkészítése nyomán a tanulók angol nyelvű 

bemutatókat tartanak, diákkonferencián, szabadidős és kulturális programokon vesznek részt.   

 

 
Mezőtúron 

 
Árkoson 

 
Weidában 



Az iskola a Bodoki-Fodor Helytörténeti Egyesülettel közösen a települési értéktárra épülő „Őrizzük Mezőtúr 

értékeit” elnevezésű városi vetélkedő szervezője és résztvevője.  

Iskolánkban kiemelkedő jelentőséget kap a mindennapi nevelő-oktató munkában a környezettudatosságra való 

nevelés mikro és makro környezetben egyaránt. Az Emberi Erőforrások Minisztériuma és a Földművelésügyi 

Minisztérium az iskolában folyó magas szintű környezeti nevelést Örökös Ökoiskola címmel jutalmazta (2014). 

Jó gyakorlata, mellyel kiérdemelte a nevelőtestület a Mentoráló Intézmény címet (2014), szintén a 

környezetvédelemre, egészségnevelésre épül. 

 

A nevelőtestület nyitott az új országos kezdeményezésekre, elsőként kapcsolódtak be a témahetek programjaiba: 

Pénzügyi tudatosság és gazdálkodás hete, Digitális Témahét, Fenntarthatóság. környezettudatosság témahete. A 

Digitális Témahét keretében meghirdetett országos online pontgyűjtő versenyen 2016-ban és 2017-ben is 1. 

helyezést értek el az iskola diákjai. 

 

  
 

Az iskola 2019-ben a Virtuális Erőmű Program keretén belül Energiatudatos Iskola Címet kapott. Az elismerésben 

azok az iskolák részesülhetnek, akik szemléletformálási, mentorálási tevékenységükkel és példamutatással segítik 

a diákok fenntarthatósági tárgyú nevelését.  

A Kossuth iskola a 2018/2019-es tanév után 2019/2020-as tanévben is sikeresen pályázott a Boldog Iskola címre. 

A tanév során több osztály is bekapcsolódik a Jobb Veled a Világ Boldogságóra programba. 

 

 

 

 

Az iskola részt vesz az EFOP-3.3.5-17-2017-00031 Korszerű pedagógiai módszerek alkalmazását segítő Iskolai 

Közösségi Program kísérleti megvalósítása című projektben, melynek célja a köznevelés minőségi fejlesztése nem 

formális és informális tanulási módszerek kísérleti megvalósításán keresztül, hangsúlyt fektetve az élményalapú 

tanulási módszerek kísérleti megalapozására, a tanulás közösségi élménnyé formálására.  

A projekt alkalmával tematikus napközis és tematikus bentlakásos tanulási alkalmakat valósít meg, mely során a 

pedagógusok az Oktatási Hivatal által az EFOP-3.2.15-VEKOP-17 konstrukció keretében kifejlesztett tartalmakat 

alkalmazzák. 

 

A „Digitális fejlesztés a Karcagi Tankerületi Központban” EFOP-3.2.3-17-2017-00012 pályázat keretében a 

pedagógus munkatársak által megszerzett informatikai kompetenciákat a Kossuth iskolában a teljes oktatási 

folyamatban alkalmazzuk.  

A természettudományos területek külön hangsúlyt kapnak, ezért elsősorban a matematika területén korszerűsítjük 

oktatási módszereinket és eszközeinket. 

 

A Kossuth iskola IKT eszközökkel kiválóan felszerelt, minden tanteremben megtalálható az interaktív tábla, 

számítógépek, laptopok, tabletek, 3D nyomtató, stb. segítik a nevelő-oktató munkát. 

 



   
 

 

Az iskolában a 2010/2011-es tanévben indult a magyar-angol két tanítási nyelvű oktatás. A képzésben résztvevő 

tanulók közül mára már 88 fő tanuló szerzett Junior/alapfokú/középfokú nyelvvizsga bizonyítványt. A 

nyelvoktatás eredményességét nyelvi táborok szervezésével is növeljük. 

 

2020-ban az iskola idegen nyelvoktatással kapcsolatos munkájának elismeréseképpen az ELTE Origó Nyelvi 

Centrum az Origó Junior Partneriskola, valamint ELTE Origó referencia-iskola címet adományozott. 

 

  
 
A Kossuth iskola nevelőtestületét a folyamatos önképzés, a tudatos szakmai megújulás, a megszerzett ismeretek, 

tapasztalatok megosztása jellemzi. Pedagógiai munkánkat meghatározza a gyermekek iránti elhivatottság, az 

iskola, a város iránti elkötelezettség.  

Széleskörű kapcsolatot ápolunk a városban működő civil szervezetekkel. Az „Olvassunk együtt” elnevezésű 

kezdeményezésünk a Henry Dunant Klub tagjaival az olvasás megszerettetése és népszerűsítése jegyében vált 

évek óta jó gyakorlattá városunkban. A Körösvidéki Horgász Egyesületek Szövetsége ingyen horgász felkészítő 

tanfolyamot és vizsgát biztosít több éve tanulóink részére. A Zöld Vadon Természetvédelmi Egyesülettel közös 

öko programokat valósítunk meg. 

A nevelőtestület tagjai pozitív mintát adnak tanítványaiknak az önzetlen segítségnyújtás, az önkéntes vállalások 

terén (Véradás szervezése az iskolában, adománygyűjtés, „Varázsolj mosolyt egy társad arcára!”).  

 

   
 

A pedagógusok kiemelkedően jó kapcsolatot ápolnak a szülői közösséggel, a tanév során rendszeresek a tanár-

diák-szülő rendezvények.  

Az iskola triásza szoros egységet alkot, együttműködésük eredménye a tanulóbarát környezet, a harmonikus, 

alkotó légkör, a sikerekben gazdag nevelő-oktató munka.  


